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ATA DA 17a SESSÃO ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE MOJU,
ESTADODOPARÁ,21a
LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA
14 DE JUNHO DE 2023, AS 09:00
HORAS..

Às 09:00 (nove) horas do dia 14 (quatorze) do mês de junho do ano de 2023 (dois
mil e vinte e três), no prédio do Legislativo Municipal, denominado Vereador
"Lourival Tavares Cristo", reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal de
Moju, sob a presidência do Vereador Raimundo Edson Duarte Malcher, que
obedecendo as formalidades legais e regimentais em vigor, solicitou a Vice-
presidente que efetuasse a chamada para Verificação de quorum, constatando-se
a presença dos vereadores: Alexandre Pinheiro Paes-PSC, Bruno Medeiros
Quaresma-PL, Cimira Eulália da Cruz Souza-PSC, Dionete Moraes Peniche-
PL, Edeval Pereira Barra-PC do B, Eliomar Cruz da Silva-MDB, Iranilson
Trindade da Silva-PL, Junil Ramos Faro-MDB, Kelly Fernanda da S. Felix de
Almeida-MDB, Leandro Henrique Cardoso da Rocha-PSDB, Márcio de Castro
Martins-PSC, Nilziele da Conceição Correa-PSB, Raimundo Edson Duarte
Malcher-MDB. Havendo número legal foi aberta a presente sessão, sob a
proteção de Deus e em nome da comunidade, com a leitura de um versículo da
Bíblia Sagrada. Em seguida foi feita a leitura do expediente constante da pauta
assim discriminado: Requerimento n066/2023, de autoria da vereadora
Nilziele da Conceição Corrêa, solicitando a construção de matadouro municipal
em nosso município; Requerimento n069/2023, de autoria da vereador
Eliomar Cruz da Silva, Solicitando a recuperação do ramal barro alt
comunidade da Pedreira; Requerimento n070/2023, de autoria da vereador
Dionete Moraes Peniche, solicitando a Solicitando a Iluminação pública nas rua
e em frente a escola da Vila União, assim como limpeza das ruas e coleta de lix
regular na referida vila; Requerimento n074/2023, de autoria dos vereadore
Raimundo Edson Duarte Malcher e Junil Ramos Faro, solicitando ao Executivo
Municipal a construção da estrutura da caixa d^água em alvenaria, do sistema
de abastecimento de água da Vila Cardoso, com capacidade para suportar uma

caixa dágua de 10.000 (dez mil.) litros; Requerimento n075/2023, de autoria
do vereador Márcio de Castro Martins, solicitando ao Executivo Municipal
construção de uma quadra poliesportiva coberta na Escola Santa Rita, localizada
no ramal do Severo, comunidade Reis Martins; Requ^rimento n076/2023, de
autoria do vereador Junil Ramos Faro, solicitando ao executivo municipal a
construção de uma ponte para atender a escola do Estírão do Mamão, Baixo

Moju; Parecer n014/2023, da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final,
referente ao Projeto de Lei n 007/2023 de autoria do Ver. Leandro Henrique
Cardoso da Rocha, dispõe sobre a Preferência de Vagas para os Irmãos no
mesmo estabelecimento de Ensino Público de Moju/PA; Parecer n015/2023 da
Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, referente ao Projeto de Lei n
008/2023 de autoria do Ver. Raimundo Edson Duarte Malcher, que dispõe sobre
a Instituição da iniciativa DO "IDEB NA ESCOLA" no Âmbito do Município de
Moju e dá outras providências; Parecer n016/2023 da Comissão de Legislação,
Justiça e Redação Final referente ao Projeto de Lei u 005/2022 de autoria do
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Ver. Raimundo Edson Duarte Malcher, que dispõe sobre a Introdução no
Calendário Oficial Cultural do Município de Moju o 3o (terceiro) final de semana
do mês de junho, como Festival Junino Municipal; Parecer Conjunto

n017/2023 das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final e Finanças e
Orçamento, referente o Projeto de Lei n 006/2023, de autoria da Chefe do
Poder Executivo Municipal, que cria a Lei de Diretrizes Orçamentárias do
Município de Moju para o Exercício Financeiro de 2024.Dando prosseguimento, o
senhor presidente determinou que fosse feita a segunda chamada para
verificação de quorum, constatando-se a presença dos Vereadores: Alexandre
Pinheiro Paes-PSC, Bruno Medeiros Quaresma-PL, Cimira Eulália da Cruz
Souza-PSC, Dionete Moraes Peniche-PL, Edeval Pereira Barra-PC do B,
Eliomar Cruz da Silva-MDB, Iranilson Trindade da Silva-PL, Junil Ramos
Faro-MDB, Kelly Fernanda da S. Felix de Almeida-MDB, Leandro Henrique
Cardoso da Rocha-PSDB, Márcio de Castro Martins-PSC, Nilziele da
Conceição Correa-PSB, Raimundo Edson Duarte Malcher-MDB. Em seguida o
senhor presidente submeteu a discussão e votação a ata da sessão ordinária
anterior, não havendo discussão, foi a votação, sendo aprovada por unanimidade
dos vereadores presentes. Dando prosseguimento o senhor presidente submeteu
a discussão e votação o Requerimento n066/2023, de autoria da vereadora
Nilziele da Conceição Corrêa, que foi discutido pela autora da matéria. Não
havendo, mais discussão, foi a votação, sendo aprovado por unanimidade dos
vereadores presentes. Submeteu a discussão e votação o Requerimento n
069/2023, de autoria da vereadora Eliomar Cruz da Silva, que foi discutido pela
autora da matéria e pelo vereador Raimundo Edson. Não havendo mais
discussão, foi a votação, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores
presentes, com a inclusão do vereador Raimundo Edson Duarte Malcher.
Submeteu a discussão e votação o Requerimento n 070/2023, de autoria da
vereadora Dionete Moraes Peniche, que foi discutido pela autora da matéria. Não
havendo mais discussão, foi a votação, sendo aprovado por unanimidade dos
vereadores presentes. Submeteu a discussão e votação o Requerimento n

074/2023, de autoria dos vereador Raimundo Edson Duarte Malcher e Junil
Ramos Faro, que foi discutido pelos autores da matéria. Não havendo mais
discussão, foi a votação, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores
presentes. Submeteu a discussão e votação o Requerimento n 075/2023, de
autoria do Vereador Márcio de Castro Martins, que foi discutido pelo autor da
matéria. Não havendo mais discussão, foi a votação, sendo aprovado por
unanimidade dos vereadores presentes. Submeteu a discussão e votação o
Requerimento n076/2023, de autoria do vereador Junil Ramos Faro, que foi
discutido pelo autor da matéria e pelos vereadores Alexandre P. Paes e Raimundo
Edson. Não havendo mais discussão, foi a votação, sendo aprovado por
unanimidade dos vereadores presentes, com a inclusão dos vereadores Alexand
Pinheiro Paes e Raimundo Edson Duarte Malcher. Submeteu a discussão
votação o Parecer nC14/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e Redaçã
Final e o Projeto de Lei n 007/2023 de autoria do Ver. Leandro Henriqu
Cardoso da Rocha, que dispõe sobre a preferência de vagas para os irmãos no
mesmo estabelecimento de ensino público de Moju/PA, qüe foram discutidos pelo
vereador Leandro Henrique. Não havendo mais discussão, foram a votação, sendo
aprovado por unanimidade dos vereadores presentes^ Submeto a discussão e

votação o Parecer n015/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e Redação
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Final e o Projeto de Lei n 008/2023 de autoria do Ver. Raimundo Edson
Duarte Malcher, que dispõe sobre a Instituição da iniciativa do "IDEB NA
ESCOLA" no âmbito do município de Moju e dá outras providências, que foram
discutidos pelo vereador Raimundo Edson. Não havendo mais discussão, foram a
votação, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Submeteu a
discussão e votação o Parecer n016/2023 da Comissão de Legislação, Justiça e
Redação Final e o Projeto de Lei n 005/2022 de autoria do Ver. Raimundo
Edson Duarte Malcher, que dispõe sobre a Introdução no Calendário Oficial
Cultural do Município de Moju o 3o (terceiro) final de semana do mês de junho,
como festival junino municipal, que foram discutidos pelo vereador Raimundo
Edson. Não havendo mais discussão^ foram a votação, sendo aprovado por
unanimidade dos vereadores presentes. Submeteu a discussão e primeira votação

o Parecer Conjunto n017/2023 das" Comissões de Legislação, Justiça e
Redação Final e Finanças e Orçamento, e o Projeto de Lei n 006/2023, de
autoria da Chefe do Poder Executivo Municipal, que cria a Lei de Diretrizes
Orçamentárias do Município de Moju para o Exercício Financeiro de 2024, que
foram discutidos pelo vereador Junil R. Faro. Não havendo mais discussão, foi a
votação, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em questão
de ordem a vereadora solicitou a mesa diretora que chame o gerente do Bradesco
para vir a esta casa, para dar explicações referente ao atendimento aos idosos de
nosso município. Expediente Oral: Vereador Bruno Medeiros Quaresma,
cumprimentou todos, falou sobre-a realização do Seminário da UNDIME/Pa, que
vai discutir as políticas públicas na área da educação, e também sobre o Fundo
Nacional da Educação e outros assuntos relevantes para a educação do estado do
Pará, falou que é importante que o município de Moju participe dessa discussão.
Parabenizou a secretária de educação professora Sandra Helena, pelo trabalho
fantástico que a mesma está fazendo na educação de nosso município,
resgatando inclusive matrículas nas escolas. Agradeceu aos secretários de
agricultura Alexandre Menezes ê de esportes Júnior Pamplona e ao vice Rubens
Teixeira, pelo apoio em vários trabalhos feitos dentro do município de Moju.
Vereadora Cimira Eulália da Cruz Sousa, cumprimentou todos, falou de um
requerimento de sua autoria que solicitou coleta de lixo na região do Alto Moju, e
disse que hoje está sendo cobrada pela falta desse serviço, pediu que a prefeita
Nilma olhe com carinho pra essa situação. Parabenizou os colegas vereadores
pelas matérias colocadas em pauta nessa sessão, que são feitas para melhoria do
povo mojuense. Solicitou que seja feita a ampliação e reforma do posto de saúde
da Vila Soledade, que está em situação difícil. Disse que o pré-candidato a
prefeito de Moju e atual vicè-prefeito Rubens Teixeira é muito atuante,
juntamente com a prefeita Nilma Lima. Vereador Edeval Pereira Barra,
cumprimentou todos, disse que no ultimo final de semana esteve na Comunidade
São Sebastião, onde na oportunidade esteve visitando a escola São Sebastião que
está passando por reforma e ampliação, agradeceu a prefeita Nilma e ao vice
Rubens Teixeira por essa grande obra na região do Alto Moju. Disse que visitou
também á comunidade Santo Antônio. Vereador Raimundo Edson Duarte
Malcher, cumprimentou todos, agradeceu a empresa Socôco pela doação de
mudas de coco, que foram plantadas nas estradas dos condomínios Laércio
Barbalho e Oton Gomes de Lima, agradeceu a parceria da prefeita Nilma, do Vice
Rubens e de todos os envolvidos nesse projeto. Disse que esteve prestigiando a
festividade de Nossa Senhora de Nazaré no Ramal da Campina, inclusive no
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almoço do domingo. Agradeceu o convite para participar do congresso da Igreja
Peniel. Fez um elogio ao padre Leonardo que vem fazendo um trabalho
excepcional na Paróquia de Moju. Agradeceu aos colegas vereadores que votaram
favorável aos requerimentos e projetos de sua autoria, e fez uma fala referente
aos mesmos. Disse que essa semana serão entregues novas motos para a Guarda
Municipal. Disse que vai estar presente no congresso da UNDIME. Nesse
momento, nada mais havendo a tratar o senhor presidente deu por encerrada a
presente sessão, e para constar, mandou lavrar a presente Ata, que vai assinada
pelo presidente, vice-presidente, secretário e demais vereadores presentes na
referida sessãodeoide lida e arovada.
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